

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona

Videkre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 filler.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünnepnapon
kivételezéssel.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útsza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefonszám: 141.

Magyarország — Milanóban.

Erdemes leszögezni azokat az aradozó dicséreteket, amelyekkel a magyar napisajtó ismerteti a magyar iparművészet milánói kiállítását. Ezek a lelkes áradozások ösztönös sugárzanak és megállapíthatjuk róluk mindjárt azt is, hogy nemcsak ösztönök, nemcsak szubjektive, hanem objektive is igazak. Megállapíthatjuk ezt egész becsületes alapossággal, noha ezidén még színét sem láttuk Milanónak és így a magyar kiállításnak. Látatlanban is elfogadhatjuk igaznak, helyesnek, sovínista tulzástól, hazafias elfogultságtól mentnek a Milanóban járt magyar újságírók ítéletét, mivelhogy körülbelül mindazt, amit ott járt kollégáink láttak, mi már itthonról ismerjük, már itthon láttuk, részint együtt, részint külön-külön az Iparművészeti Társulat kiállításain.

Éppen ezért egy cseppet sem lep meg egyik tekintélyes kollégánk milánói levele, a mely a következő, jól-megérdemelt bizonyítványt állítja ki a milánói magyar iparművészeti kiállításról:

„Budapest népet államköltségen és kényszerutlevéllel kellene leküldeni Milanóba, hogy ismerje meg a magyar iparművészetet. Mert illik ám ezt legalább annyira ismerni nekünk magyaroknak is, amennyire ismerni fogják

ezután az olaszok. És hogy az olaszok alaposan megismerik, ezt láttam a kiállításon, hol a magyar iparművészeti osztály a leglátogatottabb s legjobban dicsért látványossága az iparművészetek nemzetközi csoportjának. A látogatók szinte felfrissülnek, ha belépnek a magyar osztályba. Új színek, új formák mindenfelé abban a nagy egyhangúságban, mely ezt a nemzetközi kiállítást nyomja.

A magyar iparművészeti osztály csupa változatosság. A magyar motívumok első látásra szembeötlők és lebilincselők. Az idegenre az újdonság ingerével hatnak s nyugodt lélekkel állíthatom, hogy a magyar stíl és karakter ezen a kiállításon olyan hatással van, mint volt valamikor, a művészeti forradalom napjaiban az új, modern stíl az avult művészeti formák tömkelegében. De ezeket a formákat annak idején megmosolyogták. A magyar karaktert azonban komolyan veszik már most. Idegen gyárosok tanulmányozzák s a laikusok megcsodálják.

Van a mi kiállításunknak egy — gyermekszobája, mely Wessely terve szerint készült. Nem a magam, de az idegen látogatók benyomásáról referálok, amikor azt mondom, hogy ez a szoba szenzációt kelt laikusok és műértők körében. Minden butordarabja a gyémeklelek naivitásához alkalmazkodil: formák és színek dolgában s e

mellett mindenben ott a magyar karakter. Ugyanilyen feltűnést kelt az otthon-berendezés, mely Nagy Sándor tervei szerint készült. Egy falun élő, művészi érzékű ember otthonát mutatja. S ez az otthon minden ízében elüt a sablontól. Mindenben új és még sincs semmiben a kényelem rovására. Csak a bürokratikus előkelőség, de nem a nivó dolgában vetekszik vele a kultuszminiszter dolgozószobája.

A szenzáció csak fokozódik, ha a magyar butoripartól a majolika- és ékszeriparhoz fordulunk. — Zsolnayék minden más gyár elől elszedik a bábért s hogy ékszeriparművészetünk magyar stílusban tartott specialitásával erősen hódít majd a piperkőc olasz asszonyok körében, ez is kétségtelen. Az érdeklődés, meg a vásár már most igazolja ezt a feltevést.

Nagy probléma marad, hogy modern iparművészetünk, mely ezen a kiállításon első rangú sikert biztosít az országnak, odahaza meg tud-e honosodni. Szinte életkérdése a magyar iparművészetnek, hogy a magyar nép ne csak a kiállításon kacérkodjék az iparművészettel, de otthon is adjon neki a maga otthonában.

Ezeket a szép sorokat azért idéztük, hogy a magyar iparművészet kiválóságát vegyék észre ezentúl itthon is. Ne kicsinyeljék itthon azt, a mit odakünn a külföld művészi iparával való összehasonlítás után, olyan kiváló-

TÁRCA.

Balog Mária.

Irta: Szalóczy Gyula.

Szin: Budapesti lakás, magyar stílusú szalón, ugynevezett „iparművészeti“ butorokkal. Lenn az utcán a „vacuum cleaner“ nevű porszívó gép bűg, amelynek a csöve felnyulik a harmadik emeleti lakás utcai ablakába és benn a valódi rongyos perzsa szőnyegekről szívja fel a port.

Balog Mária tiszakeszi viseletben az ajtófélfának támaszkodik és úgy bámul a vacuum cleaneres emberre, aki egyenesen csodákat művel. Balog Mária még friss, mintegy tizenhét éves, a haján az alföld kalászáinak a fénye, a szemében a Tisza tükröződik vissza, az arca olyan piros, mint a csengei alma és a keble, „mint a töretlen fehér cipő.“

A porszívó ember (kedélyesen): Mit néz ugy, hugom?

Balog Mária (merengéséből felrezenve): Ezt a masinát. Ki hajtja ezt?

A porszívó: A motor.

Balog Mária (beletörődik).

A porszívó: Miért oly bus, lelkem? Ilyen szép leánynak nem kellene ugy búsulni.

Balog Mária: Szép . . . nem vagyok én szépl (Sirva fakad).

A porszívó: Ejnye no, miért sir? Hiszen nem mondtam én semmi rosszat. Balog Mária (egyre zokog, de most már a esipkés kötőjébe).

A porszívó (egyre a szőnyegekkel bajlódva): No, hát miért sir? Hát ki bántotta? Talán nem tetszik magának ez a Pest? Mióta van itt Budapesten?

Balog Mária (könyök közt): Három hete.

A porszívó: Hová való?

Balog Mária (felesukló zokogással): Tiszakeszire.

A porszívó: Hát nagy város ez a Pest és sok benne a szegény ember. Én is szivesebben élnék Tiszakeszin. Csupa bolond urasággal van itt az embernek dolga.

Balog Mária (kifakadva): Az, az . . . (Szünet).

Valahonnan az udvarból verkliszó hallatszik, a kintornés bús nótát játszik és a forgatót lassan, érzéssel csapintja le.

Balog Mária: Csak bántják az embert . . . „Mari, menjen telefonálni . . . maga számár, még telefonálni sem tud megtanulni . . . ne azt esavarja . . . kiabáljon bele erősen.“ Hát honnan vegye az ember? . . . Aztán meg „Mari, fűtsön be . . . maga buta, ahhoz nem kell fa, csak esavarja fel és gyujtsa meg . . . ügyetlen! most megégette a kezét . . .“ Így kínoz engem a nagysága. Semmit sem teszek jól és mindjárt első nap fel akart pofozni, mert a sarga cipőre subickot kentem.

(Utánozza). „Mágá páraszt, mágá semmihez sem érti, csak leszaladni a fűszereshez sirni és engem kipletykázni.“

A porszívó: Lelkem ez már így van, aki pesti uraság, az mind bolond.

Balog Mária: Hogy bolond e? Meghiszem azt. A nagysága egész nap szaladgal vizes borogatással a fején és kiabál: „Meghalok, meghalok.“ A kisasszonyhoz mindennap eljár az öreg doktor. A minap valami száz kis üres orvosságos üveget takarítottam ki a szobájából. Az ur még a legesetesebb köztük és mindketten neki esnek, mert túri őket.

A porszívó: (gunyosan) Mindez pedig azért van, mert majd fölveti őket a jó mód. Magunk fajta szegény ember nem is ér rá, hogy „ideges“ legyen, vagy hogy „cugot“ érezen. En, ha beteg vagyok, felhőrpintek nehány deci pálinkát, másnap kutyabajom sines.

Balog Mária: Az teszi őket bolonddá, hogy az a sok bolond masina van a lakásukon. Az mind mérge. A minap odanyultam a csengettyű drótjához és úgy megrázta a kezemet, hogy a fejem is bele-szédült. Még az ágyukba is ilyen gonosz drót szalad bele, hát hogyan tudnának — aludni tőle? A nagysága folyton sir: „jaj nem tudok aludni! Mari maga boldog, mert ugy alszik, mint a bunda és — hortyog.“ Mindnyájan meg vannak kergülve, mert olyan furesán élnek, hogy azt már csak az ördög találhatta ki. Egyet csapintanak és kigyúl a lámpájuk, a másik

nak ismernek fel. Adják meg a mi tervező művészeink tehetségének és iparosaink tudásának az őket megillető igazságos elismerést, ne csak ilyen nemzetközi sátoros ünnepeken, hanem a mi szerény háziünnepeinken, sőt hétköznapijainkon is.

Akkor bizonyára könnyebben lesz megoldható az a probléma, amelyet a levél írója helyesen jelöl meg: hogy modern iparművészetünk idehaza meg tud-e honosodni. Mert csakugyan életkérdése a magyar iparművészetnek, hogy a magyar nép Magyarországon ne csak a kiállításokon kacérkodjék az iparművészetrel, de otthon is adjon neki a maga otthonában.

Politikai hírek.

* **Az új idők szele a nemzetiségi vidékeken.** Az a régi gyűlölködés, amely a nemzetiségeket a magyarok ellen eddig tüzelte, úgy látszott, hogy még inkább erősödött a rendszerváltozás folytán, — legalább is mintha ezt bizonyította volna a nemzetiségi képviselők számának hirtelen megnövekedése.

A délvidek több helyéről azonban olyan értesülések jönnek, amelyek e hiedelmet megcáfolják. — Így különösen a nemzetiségi tanítók közt vannak sokan, akik nagy súlyt helyeznek növendékeik magyaros szellemben való nevelésére.

Legutóbb a Resica melletti Domán községből kaptunk hírt, hogy ott a román felekezeti iskolában Gergutza Aurél tanító növendékei az évvégi vizsgálaton, amelyen Albu vizsgálóbiztos és Popovich tanfelügyelő elnökölt: bámulatos tiszta kiejtéssel adtak szabatos magyar feleleteket.

Van rá okunk, hogy az ilyen örveletes jelenségektől a dicséret szavát ne sajnáljuk.

lámpájuk nagy lobbal gyulik fel és harisnyát égetnek benne, ami aztán úgy zizeg, mintha az ördög fujná. Le az emeletől nem a lépcsőn mennek, hanem — bolond masinán, ami úgy szalad fel és le az emberrel, hogy eláll benne a lélek. — Minden bolond, ami körülöttük van, hogy ne lennének ők is bolondok?

A porszivó (a ki fölényesen hallgatta végig a Balog Mária siralmát): Hát hugom, nem úgy van egészen a dolog, mert a gépek néha okosabbak, mint az emberek. Nézze ezt a porszivó gépet, ez úgy takarít, hogy nincs az a szobaleány, aki úgy ki tudná a szőnyeget meg a lakást porolni, mint ez.

Balog Mária: Huncutság van azért ebben is. Bolond lesz tőle az is, aki bánik vele. Én nem maradnék itt a viláért sem Pesten, mert nem akarok az ördögé lenni. Csak kivárom még a két hetet, ami hátra van, aztán megyek Isten hírével . . . (Nekipirosodva.) Hiszen az ember a becsületét is elvesztené ebben a bolond Pestben.

A porszivó: Már hogy miért, lelkem?

Balog Mária: Mert itt még a masinák is úgy vannak csinálva, hogy az ember becsületét megrontsák, érti kend?!

A porszivó: Nem értem én.

Balog Mária: Ha maga is leány volna, hát tudná. A minap beküldtek a fürdőszobába, hogy készítsem el a vizet az ifiurnak. Ott is masina van, aki hol meleget, hol hideget okád. Meg kellett

NAPI HIREK.

Kecskemét, június 19.

— **Hollósy Zsigmond meghalt.** Még le sem vették a gyászlobogót a reform. főgimn. ormáról s új gyászbeset érte az intézetet s vele egész városunkat. Városunk s helyi társadalmunknak egyik kiváló s érdemekben gazdag tagja, **Hollósy Zsigmond** nyugalmazott főgimn. tanár hunyta le ma reggel 8 órakor örökre szemét 74 éves korában. — Az elhunyt sok éven át volt a helybeli ev. reform. főgimnázium tanára, törvényhatósági bizottság virilis tagja, a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület, a Népbank és a Gazdasági Közrealom felügyelő bizottságának tagja. A nyilvános élettől már régebben visszavonult s csak kevés alkalommal láthattuk. Körülbelül egy hete gyöngéledni kezdett s ma reggel 8 órakor váratlanul elhunyt. Temetése holnap délután hat órakor lesz.

— **Szterényi a leleplezési ünnepélyen.** Mint értesülünk, Szterényi József kereskedelmi miniszteri államtitkár elfogadta Kecskemét város meghívását s a Kossuth-szobor leleplezési ünnepélyére lejön, amiről a polgármestert ma értesítette.

— **Rákosi Jenő a tanácsához.** A Budapesti Hírlap negyedszázados ünnepe alkalmából Kecskemét város tanácsa is üdvözölte Rákosi Jenőt, a B. H. főszerkesztőjét. Rákosi Jenő a tanács üdvözlését ma a következő levélben köszönte meg:

Nagyságos uram! Szolgálni egy-egy gyönyörű magyar várost, minő Kecskemét, a magyarság oly vonzó és impozáns tömegét, már magában szerenése, de a köztérén teljesített munkánkkal kívülről elismerését: boldogság, gyönyörűség és dicsőség. Büszkévé tesz engemet, hogy a Budapesti Hírlapnak huszonöt éves öröm-ünnepén méltónak találtattam arra, hogy Kecskemét városának tanácsa üdvözöljön. Kérem, nagyságos polgármester ur, legyen hálám tolmácsa az egész tanácsesul és egyenként a nemes tanácsurakkal szemben. Tartsanak megtisztelő figyelemükre ezentul is érdemesnek, én iparkodni fogok, hogy ami a nemzeti napszámból reám esik, ezentul is hiven és buzgón teljesíthessem kötelességemet. Nagyságos polgármester urnak s a tekintetes tanácsnak hiva és alázas szolgája Rákosi Jenő.

eresztem a két csapot, míg a víz olyan se hideg, se meleg nem volt, hogy a kezemet már nem égette. Az ifiur ekkor beletett egy kis masinát és azzal megmérte, hogy milyen meleg a víz. Aztán se szó, se beszéd, lecsavarta a villanyt. — „No Mari, — aszondta — most addig nem lesz világosság, amíg nekem csókot nem ad, mert ez a lámpás olyan, hogy csak akkor gyullad meg újra, ha maga megölel engem, nézze, itt fogom a lámpa gombját, hát gyorsan.” — Én sikítottam, kiabáltam, de senki sem hallotta meg. Aztán a jó Istenhez imádkoztam gyorsan. Ez volt a szerencsém. Valami lánc akadt a kezembe, azt kétségemben megragadtam és erre a padmalyról úgy dőlt a víz, hogy mindketten csuromvizesek lettünk. Erre az ifiur gyorsan felesavarta a lámpást és én megmenekedtem . . .

Hirtelen pokoli robbanás zaja halatszik, amely megrázza az egész házat. A szobában néhány szék felfordult és egy kép leesett a falról. A porszivó-gép gazdátlanul süvit. A porszivó ember és Balog Mária a szoba egyik sarkában kuporognak sápadtan, holthallványan.

A nagysága hangja (kivülről): Mari, Mari, nyitva felejtette a gázórát!

A szakácsné sikoltása (kivülről): Jaj a szemem!

Balog Mária (letérdel): Miatyánk, ki vagy a mennyekben . . . (hadarva.) És ne vigy minket kísértetbe. (Keresztet vet.)

— **A főreáliskola részvétele a leleplezési ünnepélyen.** A kecskeméti állami főreáliskola képviselőiben Hanusz István igazgató, c. prépost, Hantos Armin és Nagy Károly tanárok jelennek meg a szoborleleplezés ünnepélyén s koszorút helyeznek el az intézet nevében. Az ifjúság testületileg nem jelenhetik meg az ünnepélyen, mivel jobbára vidéki tagjai akkor már otthon lesznek; pótlásul — mint értesülünk — szeptember hó negyedik hetében Kossuth-ünnepélyt rendez az intézeti ifjúság; a szobor elé vonul és azt megkoszorúzza, hazaszeretetre buzdítva a nemzetiségi vidékekről idekerült sok iskolatársukat is.

— **Választmányi ülés.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület f. hó 19-én Koritszászki János elnöklete alatt tartott választmányi ülésében első sorban a földművelésügyi miniszternek három leiratát vette tudomásul és a munkáskérdésben, valamint az arató gépek beszerzése ügyében egyelőre megfigyelő álláspontra helyezkedett. A gyümölcsértékesítés céljából felajánlott állami segélyt és a gyümölcsfeldolgozó-gépek kikölesönzését a gyümölcsészeti szakosztályhoz utalta, azon utasítással, hogy kedvező gyümölcstermés esetén összel egy gyümölcsbemutatót és vásárt (auktiót) rendezzen a szakosztály. — A társaságok négy rendbeli átirata tudomásul vétetik; a komárommegyei társaság felirata állami műtrágyagyár felállítására iránt élénk vitára adott alkalmat s a homoki érdekeltség azon régi óhaját méltányolva, hogy az összes trágyafélék az államvasútak vonalán kedvezményes díjtétel mellett szállíttassanak, megbízott a növénytermelési szakosztály az ügy előkészítésével. Az egyesületi dísz-zászló július hó 1-én leendő felavatása ügyében kiküldött bizottság jelentést tesz, hogy a zászló f. hó 24-én elkészült s felavatása egyszerű házi ünnepély keretében történik. E tervet a választmány magáévá tévén, a bizottság az ünnepélyt a vigalmi bizottsággal karöltve előkészíti és a Kossuth-szobor leleplezése alkalmával az egyesület testületileg jelenik meg. A folyó ügyek terén elintéztést nyert az idei tenyészállatdíjazás megtartása s e célra 300 korona állami segély kieszközlése. A tagsági ügyeknél 585 tag részére a tagsági díjnyugták kiállítván, a tagdíjak befizetése június 20-tól kezdődik. Végül a 800 korona városi segély megvonása nagy visszatetszést okozott s az elnökség az ügy méltányos elintézésével megbízott.

— **Uj részvénytársaság.** A kecskeméti baromfi- és gyümölcskereskedők — akiknek első egyesülésük, az „Első Kecskeméti Baromfi- és Elelemkivitelési Részvénytársaság” nem járt sikerrel, mivel a társaság alig egy évi fennállás után feloszlott — most új részvénytársaság alakulásán fáradoznak. A Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Banknak és a Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság közbenjárásával sikerült a kereskedőknek egysége megállapodásra jutni. Az új részvénytársaság „Kecskeméti Kivitelési Kereskedelmi Részvénytársaság” név alatt fog megalkulni; alakuló közgyűlését f. hó 23-án déli 12 órakor tartja a Belvárosi Takarékpénztár tanácsstermében (IV. kerület, Kigyóter 1. sz.). A közgyűlés tárgyai: 1. Határozathozatal a társaság megalakítására iránt. 2. Az alapszabályok megalkotása. 3. Az alapítók által kinevezett igazgatói tagok bejelentése. 4. A felügyelőbizottság megválasztása. 5. Jegyzőkönyvet hitelesítő 2 részvényes kiküldése.

— **Kecskemét a bukaresti kiállításon.** Bármily esodálatos hangzik, de mégis úgy van. A bukaresti kiállítás magyar pavillonjának balszárnyában egy kis toldalékban van föllátva a magyar pavillon buffetje és ott ékeskedik pompás dolgokkal többek közt — a kecskeméti Konzervgyár is. Hiába „híres város az világon Kecskemét.”

— **Az Iparegylet költözködése.** Az Iparegylet épületanyagát hétfőn délelőtt átvéve az anyagot Kucséra építész vette meg 1990 koronáért. Ma már ki is költözködött az Iparegylet régi helyiségeiből s helyét ideiglenesen a Széchenyi téri Schwarz-féle házba helyezte át.

— **Állami tisztviselők fegyelmi ügyei.** Régen sürgetik az állami tisztviselők a szolgálati pragmatika törvényes megállapítását, különösen azért, mivel a fegyelmi ügyekben a mai napig majdnem teljesen önkényes az eljárás. Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter most arra törekszik, hogy addig is, míg a szolgálati pragmatika megvalósul, közigazgatásilag szabályozzák a fegyelmi ügyet és pedig az összes állami tisztviselőkre nézve egyszerre és egyformán. A fegyelmi eljárásba a képviseltetés jogát hozná be. A tárgyaláson a vizsgálat alatt lévő tisztviselő és védője is jelen lehet, a külön megalakuló fegyelmi bíróságok pedig végérvényes határozatot hoznak. A bizottság tagjai pártatlanságuk lehető biztosítására a javaslat szerint esküt tesznek.

— **Rendelet a honi ipar védelmére.** Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter a minap rendeletet bocsátott ki, melynek dícséretre méltó tendenciája az, hogy véget vessen némely osztrák gyáros hamisításainak; ezek ugyanis elárastották Magyarországot olyan árucikkkel, melyeknek ez volt a felirata: Honi gyártmány, s ezáltal jelentékenyen károsították hazai iparunkat. A rendelet, mely e visszaéléseket meggátolni hivatva lesz, különben így hangzik:

Panasz tárgyává tettem előttem, hogy „Honi ipar” jelzésű és nemzeti színű szalagdíszítéssel ellátott külföldi gyártmányú árúk kerültek forgalomba, utalva hivatali elődömnek 1897. évi május 30-án 23,460 sz. a. valamennyi iparhatóságához intézett körrendeletére, felhívom a Cimet, hogy az I. fokú iparhatóságokat utasítsa, hogy ha akár feljelentés, akár közvetlen tapasztalat utján tudomásukra jut, hogy kereskedők hasonló, vagy más származású hely tekintetében tévedésbe ejtésre alkalmas felirattal, jelzéssel vagy jelvényvel árucikket hoznak forgalomba, velük szemben az 1884. évi XVII. t.-c. 175. pontja alapján a megtörli intézkedéseket azonnal alkalmazzák.

Budapest, 1906. június 15-én.

Kossuth s. k.

— **Egészségügyi viszonyok.** Kecskemét város egészségügyi viszonyait az elmúlt hóban a következő adatok tüntetik föl: Az egészségügy, tekintve az uralkodott hevenyfertőző kórokat, ismét kedvezőtlen volt; különösen a szegényebb néposztályok szenvednek sokat, akik az első megbetegedésre ügyet sem vetnek, miáltal a ragály rohamosan terjed. A legtöbb betegség vörhenyben történt. — A statisztika így szól: Megbetegedett vörhenyben 23, 7 halállal; ronesoló toroklobban 6, 1 halállal; számarhuruban 9, 2 halállal.

— **Országos törvénytár!** A városi főjegyzői hivatalhoz ugyancsak ritka füzet érkezett meg a mai nap folyamán, az Országos Törvénytár legújabb füzeté. Másfél esztendeig dologtalan életet élt a törvényhozás, színez se láttuk addig a törvénytárnak. Azért olyan jelentős ez a mai füzet, azért érthető, hogy mindenki igaz, hazafias örömmel fogadja. — Ez a füzet egyébként az indemnitást, külkeresked. szerződésnek jóváhagyását, az ujonejutalék megállapítását s abból 2 korosztály megajánlását tartalmazza.

— **A realisták tornaversenyének győztesei.** A főrealiskola mult szombaton, 16-án tornaversenyt rendezett a talfái erdőben. A különféle versenyek nyertesei a következők: I. Ezüst érmét nyertek: Hegedűs Károly, Szabó Lajos (VII.), Visontay Pál (VI.), Szőke Dezső (V.), Szeifart Jakab

(IV. o. t.); II. Bronz érmét nyertek: Szőke Aladár (VII.), Mányoki József, Pollacsek László, Preckel Tódor (VI.), Poór László (V.), Beretvás István (IV.), Csimesker Ferenc, Rác Fodor Gábor (III.) Fleischer Ignác (II.) és Batu István (I. o. t.); III. Elismerő oklevelet kaptak: Forinyák Károly, Stern Ármin (VII.), Szabó Béla (V.), Burchardt János (IV.), Lenti Béla, Uhri Mihály (III.), Kovacsics Arnold (II.) és Stemmer Béla, Pál Sándor I. o. tanulók.

— **Koszoru-megváltás** címen a Népbank negyven koronát küldött a szoborbizottságnak. Ugy halljuk, hogy a többi helybeli pénzintézet is követni fogja a Népbank példáját s testületileg nem jelenik meg a szobor leleplezésén, mivel alkalmazottaik jobbra egyesületek tagjai s így e minőségükben az ünnepélyen úgy is részt vesznek.

— **Közgyűlési póttárgyak.** A folyó hó 20-iki közgyűlés tárgysorozatának kibocsátása után a következő póttárgyakat jelentették be az elnökségnek: Városi tanács jelentése a szentkirályi 13 részlet irtványföld újabb kiadására és a szentkirályi 28 részlet irtványföld kiadására megtartott árverés eredményeiről, valamint a Kossuth-szobor leleplezése ügyében.

— **Megnyilt a székői fürdő.** A székői szabad fürdő megnyílt, a városi omnibusz 10 fillér viteldijért a közönség rendelkezésére áll a volt katonai kórház előtt. A nagy, zárt medence tele van szép, tiszta vízzel!

— **Elveszett aranykarperec.** A realisták tornaversenye alkalmával egy értékes aranykarperec veszett el a katonatelepi megállóhelyen, vagy az őrháztól a verseny helyéig terjedő útvonalon. Felkérjük a becsületes megtalálót, hogy illő jutalom fejében szerkesztőségünkben jelentkezék.

— **Tribünjegyek.** A Kossuth-szobor leleplezésének ünnepélye alkalmával fölállítandó tribünök helyárai: 4, 3, 2 kor. A 2 és 4 koronás helyekre a rendezőbizottság irodájában (városháza) már tömeges előjegyzés van. A tribünök felállításának előmunkálatai ma már megkezdődtek.

— **Majális.** Az I. ker. iskola növendékeinek f. hó 23-án, szombaton majálist rendez a kis talfái erdőben a tanító-téstudlet.

— **Saskeselyű.** Mint mai számunkban jeleztük, Kada Elek polgármesternek egy saskeselyűt hoztak be a pusztáról, melyet Szentkirályon lőttek. A polgármester átadta Nád Dezső kiváló, ügyes tömőnek, aki azt kifogja tömni s a városi múzeumba helyezik el. A hatalmas szárnyas hatodmagával vándorolt Szentkirályon, melyek közül az ügyes atyafinak ezt az egyet sikerült lelőni. Két vállalkozó szellemű vadászember, amint megmehallotta ennek hírére, kocsira ült és kiment Szentkirályra, hogy a még élő példányokra vadásszon.

— **Eskövő rendőri felügyelet mellett.** Ily című ma megjelent újdonságunkba egy kis tévedés csuszott be; a menyasszony nem Tóth Mihály, hanem Tóth Károly helybeli földbirtokos leánya; — hírünket így az igazságnak megfelelőleg helyreigazítjuk.

— **Öngyilkos fiatal asszony.** Varga Istvánné Lajos Etel II. t. 132. sz. a. lakos, 25 esztendőss asszony ma reggelre gyufalappal megmérgezte magát. A kihallgatására megjelent Rónai rendőrtisztnek öngyilkossága okául elkeseredés szülte életuntságát adta. Allapota reménytelen.

— **Betöréses lopás.** Kovács Istvánné VI. t. 151. sz. a. lakos baromfi óljának falát ma éjjel ismeretlen tettesek kiásták s 26 lud közül négyet elloptak. A tetteseket nyomozzák.

— **Megszűnt állatbetegség.** Az I. kerületben a lovak közt uralkodott takonykór megszűnt, a zárlatot föloldották.

— **Kecskemét népesedése.** Az elmúlt hóban elhalt 147, élve született 205, a szaporulat 58. — Vallások szerint született rk. 147, 11 törvénytelen, ev. ref. 52, 2 törvénytelen; izr. 6.

— **Bérkocsik új állomáshelye.** A rendőrkapitányság az egyfogatú bérkocsikok eddigi állomáshelyét a Kossuth szoborbizottság kérelmére az Aradi-utca legelőjére helyezte át.

— **Piaci árjegyzék 1906. évi június hó 19-ik napján.** Tisztabuza 14.00—14.40. Kétszer 12.00—12.60. Rozs 11.70—11.80. Árpa 14.20—14.40. Zab 16.00—16.40. Tengeri kecskeméti 14.40—14.60. Tengeri bánáti 14.40—14.60. Köles 13.00—14.00. Krumpli 4.60—5.00. Széna 5.60—6.00. Szalma 2.40. 2.80. Szalonna kilója 1.36—1.60. Hizott sertés kilója 1.16—1.22.

Anyakönyvi kivonat.

1906. évi június hó 19-én.

Születések: Lestár Magdolna rk., Dudás Sándor rk., Varga Teréz rk., Kis Imre István rk., Bracsok Juliánna rk., Szegedi Pál rk.

Halálozások: Tóth Sándor ref. 20 hónapos, Fazekas Gergely ref. 66 éves, Kocsák Mária Erzsébet rk. 2 hónapos, Marton Teréz ref. 1 hónapos, Hollósi Somogyi Zsigmond ref. 74 éves, Horváth Imréné Vezsenyi Terézia rk. 25 éves, Farkas Jánosné Petykó Katalin rk. 39 éves, B. Kovács Mihály ref. 3 hónapos, Polyák Antal Máté rk. 1 hónapos.

Kihirdettek: Langenbach János rk. és Csertő Juliánna Etel rk.

Birtokváltások.

Drégeli János és neje Benesik Magdolna megvette Wéber Ede és társainak ballószegi dűkői 11 hold 1554 □ öl földjét 6722 koronáért.

Gyarmati Sándor megvette Varga János és társainak Csáktornyai dűlőben 450 □ öl szőlőjét 860 koronáért.

Felölős szerkesztő:

WILLER JÓZSEF.

Meghívó.

Az alakulóban levő

„Kecskeméti Kiviteli Kereskedelmi Részvénytársaság“

f. évi június hó 23-ikán déli 12 órakor Budapest, IV., Kigó-tér 1. sz. a. a Belvárosi Takarékpénztár tanács-termében tartja meg

alakuló közgyűlését,

melyre a részvényt jegyzők ezennel tisztelettel meghívattak.

Az alapítók.

A közgyűlés tárgyai:

1. Határozathozatal a társaság megalakítása iránt.
2. Az alapszabályok megalkotása.
3. Az alapítók által kinevezett igazgatósági tagok bejelentése.
4. A felügyelő bizottság megválasztása.
5. Jegyzőkönyvet hitelesítő 2 részvényes kiküldése.

4632

Naponta friss

6-5

tisztított libakapható: **75** kajcárért

különként

Aszódi Józsefnél

Könyves-utca 237. sz. a.

Telefonszám: 133.

Háztelkek eladása.

A Kecskeméti Egyesült Göztéglagyár Részvénytársaság máriavárosi telepén hatóságilag engedélyezett több háztelket bocsajt eladásra.

Az eladandó telkek a helyszínen kijelölve vannak s azok ott megtekinthetők; az eladási feltételek pedig a Népbanknál és Leszámitoló-banknál megtudhatók.

Kecskemét, 1906. június hó.

Az Igazgatóság.

4640-3-1

100-150 métermázsa

kajszinbarack eladó,

vasutállomástól 1 kilométernyire.

4644

Felvilágosítást ad:

1-1

Tarjány Béla birtokos, Kiskunfélegyháza.

Tavaszi és nyári idény 1906. évre.

VALÓDI BRÜNNI SZÖVETEK

Egy szelvény ára 3-10 mtr. K 7-, 8-, 10- jó
hosszú teljes férfiölt. K 12-, 14- jobb
öltönyre elegendő (kabát, K 16-, 18- finom
nadrág és mellény) csak K 21- legfinomabb

Egy szelvény fekete szalon öltönyre K 20-,
valamint felöltő szövetek, turista-loden, selyem-
kamarn stb. gyári árban az elismert szolid
posztógyári raktár által

Siegel-Imhof, Brünn.

Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti szállításért fe-
lelősséget vállalok. A magánvevőre óriási előnyök hárul-
nak, hogy szöveteket fenti cégnél közvetlen gyári piacon
4621 rendelhetik. 20-19



Kinek szándéka van egy

Siremléket

megrendelni, vagy venni,

megrendelheti legolcsóbban

és legszebb kivitelben kapja

**KÜHLMAYER FERENCZ**

siremlék műraktárában

Kecskeméten, II. tized, Nagyvásári-utca 117. szám alatt,

4463-12-13

ahol régi sirkövek jókarba hozatalát,

betűk aranyozását legolcsóbb áron eszközlik.

Cseresznye- és meggyászarakat

minden mennyiségben szárítva vesz

Detsinyi Frigyes Budapest

V. kerület, Marokkói utca 2. szám.

4642-4-1

**Gyulay Károly**

városi kútmester, épület- és műlakatos

Csongrádinagy-útca.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy évek óta fennálló
műhelyemet megnagyobbítottam, minden, ez iparágban szükséges gépekkel be-
rendeztem, minélfogva abban a helyzetben vagyok, hogy **olesó árak** mellett
a mélyen tisztelt közönségnek szép és tökéletes munkával szolgálhatok.

Mindenféle **kútszivattyúkból** állandó nagy raktárt tartok és a
tőlem vásárolt szivattyúkért két évig szavatosságot vállalok.

Elvállalok mély kútak és ártézikútak fúrását. Az általam fúrt kútak jóságáért
kezeskedek. — Én készítettem Kecskeméten a **széktófürdő kútját**, a **Royal-
szálloda**, **dr. Szeless József úr**, az **Osztrák Magyar-Bank**, az **Allami Gyer-
mekmenhely** stb. építkezéseinél a kútakat.

4377 50-47

Elvállalok továbbá mindenféle épület- és műlakatos munkákat, úgyszintén
vaskapuk, vaskerítések, sirrácok, vaslépcsők, vízvezetékek és mindennemű disz-
munkák készítését és javítását a legolcsóbb árban. — **2 tanone** felvétetik.

Aláírási felhívás!

A Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság Budapest és a Kecskeméti Leszámitoló- és Pénzváltó-
Bank Részvénytársaság Kecskemét, a hazai baromfi-, gyümölcs- és terménykivitel fejlesztése céljából
részvénytársaság alapítását tervezik.

A részvénytársaság alaptőkéje egyelőre 250,000 koronában fog meghatározatni és 1250 db
200 koronás névértékű, bemutatóra szóló részvényre lesz felosztva.

**Minden részvényre egyelőre csak 50 százalék, tehát 100 korona lesz befizetendő és pedig:
10 százalék az aláíráskor, 20 százalék a megalakulás napjáig, 20 százalék pedig 1906. július 15-ig,
a Kecskeméti Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaságnál.**

Az alapítók fenntartják maguknak a jogot, hogy a társaság igazgatóságát az első három
esztendőre maguk nevezzék ki.

A jelen iven eszközölt aláírás csak azon esetre kötelező, ha a társaság **folyó évi július hó 1-ig
megalakul**, különben hatályát veszti. **Az aláírás zárideje 1906. június 22.**

Az alapítók fenntartják maguknak azon jogot, hogy az alaptőke tulajgyzése esetén a jegy-
zések összegét tetszés szerint csökkenthessék.

Budapest, Kecskemét, 1906. év június havának 18. napján.

4641-3-1

Kecskeméti Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank Rt.**Belvárosi Takarékpénztár Rt.**